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VERBALE N. 73
SEDUTA DEL 19/12/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 19 (diciannove) del mese di dicembre, la Commissio-
ne Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo 
quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede referente, per trattare il  
seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dei Comitati Oltrarno Futuro e Ma noi quando si dorme sulla Proposta di 

Delibera n. 2025/00085 “Approvazione del Regolamento per la disciplina delle occupazioni 
di suolo pubblico per ristoro all’aperto (dehors) delle attività di somministrazione di alimenti 
e bevande”;

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali

Per la segreteria della seduta e la diretta streaming è presente: Grazia Aricò

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri Alberto Locchi e Valerio Fabia-
ni
Alle ore 09:15 è presente il Consigliere Marco Semplici

Sono inoltre presenti: Il Sig. Giuliano Leoni e la Sig.ra Lorenza Adriani del Comitato “Ma noi  
quando si dorme” ed il Sig. Andrea Berti del Comitato “Oltrarno Futuro”.

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Componente FABIANI Valerio

Componente LOCCHI Alberto

Componente SEMPLICI Marco

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:23 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente,  saluta  gli  ospiti  dei  Comitati  ed  illustra  l’ordine dei  lavori  e  presenta  i  prossimi  
impegni della Commissione.

Il Presidente, dà la parola al Sig. Leoni che illustra il Comitato che rappresenta ed evidenzia le 
difficoltà per coloro che vivono nel centro storico della città: rumore fino a tarda notte ed assenza di 
controlli anche se richiesti alla polizia municipale; difficoltà a trovare parcheggi in quanto dopo le  
20:00 tutti possono entrare in auto nel centro e spesso i non residenti arrivano in qualità di avventori 
dei locali occupando gli spazi auto per i residenti.
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Alle ore 09:28 si uniscono alla seduta i Consiglieri Massimo Fratini e Vincenzo Maria Pizzolo
Alle ore 09:30 si unisce alla seduta il Consigliere Lorenzo Masi
Alle ore 09:33 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo

Prosegue il Sig. Leoni sottolineando la sporcizia fuori dell’area di raccolta dei rifiuti in quanto le 
aperture per il conferimento sono piccole rispetto ai sacchi stracolmi.
Vengono fatte delle proposte:

- Riduzione spazio ai dehors
- I metri quadri recuperati da dehors in area Unesco a cui non viene rilasciata una nuova 

concessione  non  dovrebbero  essere  assegnati  nuovamente.  Fuori  dall’area  Unesco  è 
possibile pensare di aumentare anche la quota dei metri quadri disponibili;

- No a proroga dell’utilizzo dei dehors oltre le ore 22:00 ed il controllo dell’impatto acustico 
non deve essere commissionato dall’esercente. Chiediamo massimo una settimana di tempo 
per poter fare la rilevazione fonometrica da parte della polizia municipale, e per i controlli  
massimo due giorni

- Viene  chiesto  il  vigile  di  quartieri  che  possa  rilevare  le  violazioni  e  interfacciarsi  con 
l’amministrazione.

Prende la parola il Sig. Berti del Comitato “Oltrarno Futuro” che sottolinea come in area Unesco 
non vi sia solo una riduzione dei residenti ma anche delle attività che non sono legate al turismo, 
alla movida e vi è uno squilibrio tra la residenza e le attività commerciali. Per quanto riguarda i 
controlli per la ZTL e la sosta, si precisa che vi è stata progressivamente una diminuzione della 
possibilità di sosta date alla residenza e agli altri autorizzati.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Giovanni  
Gandolfo, Lorenzo Masi, Vincenzo Maria Pizzolo

Alle ore 10:32 lascia la seduta il Consigliere Alberto Locchi

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:32

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 23/12/2025

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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